

Бережливые контракты

Школы Нижневартовска
переходят
на энергосберегающие
технологии.



Фото Юлии Гановой

Как сообщили в городском департаменте образования, с 2019 года заключен 41 энергосервисный контракт, в том числе 35 - на замену внутреннего освещения и 6 контрактов на установку автоматизированного индивидуального теплового пункта. Общая сумма соглашений составляет свыше 118 млн рублей.

- В результате реализации энергосервисных контрактов образовательным учреждениям Нижневартовска удалось снизить потребление электроэнергии, - рассказал и.о. директора департамента образования Дмитрий Котов.

- В общей сложности экономия составила более 5,7 млн рублей. До конца года планируем заключить еще четыре контракта на установку автоматизированных индивидуальных тепловых пунктов.

В школе №18 реализуется сразу два энергосервисных

контракта. Первый был заключен в 2018 году на установку автоматизированного индивидуального теплового пункта, который обеспечивает уменьшение потребления тепловой энергии в нерабочее время. Подрядчик за собственный счет приобрел необходимое оборудование, произвел его установку и сейчас его обслуживает. Только в прошлом году с помощью современного оборудования школе удалось сэкономить около 400 тысяч рублей.

В прошлом году школа заключила еще один энергосервисный контракт. Он касается внутреннего освещения. Подрядчик за собственный счет заменил все ртутьсодержащие и люминесцентные лампы на современные светодиодные светильники.

- На замену освещения внутри здания подрядчик потратил почти 2 млн рублей. У школы таких денег нет, поэтому участие в реализации энергосервисного контракта для нас выгодно, - пояснил директор средней школы №18 Алексей Калиновский.

- Контракт заключен на пять лет. На протяжении этого времени 95% сэкономленных средств на освещении мы будем перечислять подрядчику, а оставшиеся 5% останутся в бюджете школы.

МВ» Эльвира Юнусова.

Не стыдно за прожитые годы

В нелегкие месяцы пандемии коронавируса они сохраняют бодрость духа.

О том, как живут наши ветераны в режиме вынужденной самоизоляции, мы расскажем на примере конкретной семьи - Ильи Николаевича и Анны Кузьминичны Полещук из Нижневартовска.

Илья Николаевич 12 августа исполнилось 93 года, его жене Анне Кузьминичне - 28 августа будет 87 лет. Супруги вместе уже 68 лет, поженились в далеком 1952 году в Петрозаводске, где молодыми встретили друг друга. У обоих за плечами трудное детство, юность, прошедшая в военные и послевоенные годы. Илья Николаевич - участник Великой Отечественной войны, ветеран труда, имеет много наград.

- В период самоизоляции за мной была закреплена молодежная организация - Центр детского и юношеского технического творчества «Патриот». Они ни разу не отказали в помощи в эти трудные месяцы. Кроме того, сын недалеко от нас живет, он покупал нам продукты. Тяжело, конечно, было, но что сделаешь - жить надо. Я за этот период

на имя главы города Василия Владимировича Тихонова направил благодарственное письмо медработникам, которые лечили коронавирусных пациентов. Василий Владимирович дважды мне звонил, спрашивал, как здоровье, чем занимаемся. Мы с ним в хороших отношениях, - рассказывает ветеран.

Также семье помогает социальный работник, которая навещает супружиков, приносит необходимые лекарства

столит только позвонить. В круг ее обязанностей входит и уборка по дому, однако Илья Николаевич с супругой пока сами справляются с наведением порядка и поддержанием чистоты дома.

На вопрос, чем занимались в эти четыре месяца, ветеран отвечает, что за период пандемии написал книгу «Дети военного времени».

- Ребята из «Патриота» мне помогали собирать материал, четко выполняя все задания, я уже потом работал. Также написал воспоминания про почетного гражданина Нижневартовска, учителя школы №12 Валентина Никитича Даудова, о его первом ранении под Сталинградом. Книга называется «Сталинградская битва», сейчас она в типографии.

В школу №12 меня часто приглашали выступать перед учениками. Любовь Сергеевна, супруга Валентина Никитича, тоже работала в этой школе, ей было очень тяжело слушать о войне, о ранении мужа, - вспоминает Илья Николаевич.

Кстати, ветеран также выступал перед учащимися и других школ, гимназий, перед студентами Нижневартовского госуниверситета.

Илья Николаевич - лауреат различных региональных и городских премий, награжден благодарственным письмом Государственной Думы РФ, имеет множество грамот и дипломов. 2 июля 2020 года



Фото Юлии Гановой

Счастливы вместе 68 лет.

его единогласно приняли в состав Тюменского областного отделения Союза российских писателей. Илья Полещук - автор 11 книг, в их числе «Трудные дни сорок первого», «Бессмертие», «Жизнь чабана», «Югория - любовь моя», «Воспоминания».

- Я никогда не относил себя к великим специалистам в области литературного творчества, но с гордостью говорю о том, что за пятнадцать лет пребывания в Нижневартовске судьба свела меня с такими людьми, как член Союза писателей России Николай Смирнов, председатель окружной Думы Борис Хоряков, первый читатель моей книжки «Бес-

смертие», а также с талантливыми югорскими писателями Маргаритой Анисимковой и Валерием Михайловским, профессором НВГУ Альбиной Кошкаровой, которые оказали мне великую помощь в литературной работе. Мне не стыдно за прожитые 93 года - пора подытожить пройденный путь. Уже и здоровье не то, память начинает тускнеть, но хочется писать. В сентябре сделаю операцию на глаза и начну собирать материалы про наши поисковые группы, участвующие в розыске останков воинов Великой Отечественной, - пишет о своих планах ветеран.

МВ» Светлана Черкашина.